
 

 الثانيةلسنـة ا                                                                                            اتـالاجتماعي مـادة

 4لمحور الثاني: ا                                                                                               ريخاتـال مكون   
 

 في أوربا الثورة الفلاحية والثورة الصناعية
 

 : مقدمـة 
 لصناعية...نتيجة للثورة الفلاحية و الثورة ا م تحولات اقتصادية عميقة. 19و  18شهدت أوربا خلال القرنين 

 ؟فما هي مظاهر هذه التحولات  -

 ؟انعكاساتها الاجتماعية والاقتصادية  وما هي -
 

І -  قيام ثورة صناعيةأدت الثورة الفلاحية إلى: 
 : مظاهر الثورة الفلاحيةتعددت ـ   1

م  18هي مجموع التطورات التي عرفها القطاع الفلاحي خلال القرن  الثورة الفلاحية  
آلة  لآلي،انطلاقا من إنجلترا وتجلت مظاهرها في استعمال أساليب زراعية جديدة )البذار ا

 وتجميع الملكيات...  الأراضيتسييج الحصاد، آلة الدرس...( وانتشار ظاهرة 
 :مظاهر الثورة الصناعيةتعددت ـ  2

وربا هي سلسلة من التغيرات الأساسية في طرق الصناعة التي عرفتها أ الثورة الصناعية 
جال م، وتجلت في ظهور سلسلة من الاختراعات الجديدة خاصة في م19و 18خلال القرنين 

 وربيةل الأالنسيج والصلب وانتشار المصانع وذلك انطلاقا من إنجلترا لتعم مجموعة من الدو
 

ІІ - الصناعية تعددت مظاهر ونتائج الثورة: 

 خلفت الثورة الصناعية عدة نتائج اقتصادية: – 1
ي فلين سبة المشتغأثرت الاختراعات الصناعية في اقتصاد الدول الأوربية حيث ارتفعت ن

الآلة  ، كما أدى استعمالمحل المانيفاكتورات بعد ظهور المصانع الكبرى  القطاع الصناعي

 ك.الأثمنة وتشجيع الاستهلا  التخفيض من كلفة الإنتاج وتراجع والطاقة الحرارية إلى
 عدة نتائج اجتماعية:الصناعية  خلفت الثورة  – 2

قة ن , طبطبقتين متباينتيأدت الثورة الصناعية إلى ظهور مجتمع رأسمالي صناعي تشكل من 

لبرجوازية الإنتاج )اوطبقة غنية تمتلك وسائل  تشتغل في ظروف لا إنسانيةعاملة )بروليتاريا(
لفكر ابفضل  تنظيم صفوفها لتحسين ظروف عملها إلى مما دفع بالطبقة الأولى الرأسمالية(.

  أدى إلى ظهور النقابات.  مما الإشتراكي المعارض للفكر الليبرالي

 خاتمـة :

 الثورة الفلاحية والصناعية من تطور نظام اقتصادي جديد دفع أوربا للتوسع بحثا عنمكنت  

 .لمنتوجاتها خارجية أسواق


